
 
Auszug aus der Niederschrift über die Sitzung der Schulverbandsversammlung 

des Schulverbands Glattbach-Johannesberg am 16.03.2010 

 

 

 

1. Haushaltssatzung und Haushaltsplan für das Haushaltsjahr 2010 

a) Vorlage des Haushaltsplans 

Der Haushaltsplan für das Jahr 2010 wurde den Gemeinde Glattbach und Johannes-
berg am 02.02.2010 übersandt. Änderungs- bzw. Ergänzungswünsche wurden nicht 
vorgebracht. Der Haushaltsplan wird vom Kämmerer der Gemeinde Glattbach 
erläutert.  
 
b) Erlass der Haushaltssatzung und Festsetzung des Haushaltsplans für das 

Haushaltsjahr 2010 

Die Schulverbandsversammlung beschließt, die Haushaltssatzung - die Bestandteil 
dieses Beschlusses ist - zu erlassen und den Haushaltsplan mit den darin enthaltenen 
Ansätzen und Abschlusszahlen festzusetzen. 
 
Die auf die einzelnen Schulverbandsgemeinden treffenden Schulverbandsumlage-
Beträge sind in der Haushaltssatzung festgesetzt. 
Abstimmung: 4 : 0  
 
c) Beschluss über die mittelfristige Finanzplanung 

Der mittelfristigen Finanzplanung wird zugestimmt. 
Abstimmung: 4 : 0 
 
2. Mittelschule; 

Sachstandsbericht und evtl. Beschlussfassung 

Bürgermeister Fuchs berichtet über den derzeitigen Stand zur Aufwertung der 
Hauptschulen in Mittelschulen. Im Dialogforum am 04.03. wurden die möglichen 
Schulverbünde erläutert. Die Hauptschule Glattbach ist im Verbund 4 mit Goldbach, 
Hösbach, Laufach und Waldschaff vorgesehen. Eine Umsetzung wird ab 01.08.2010 
angestrebt. Ziel der Schulverbünde ist, die Hauptschule im Ort zu erhalten. Der 
Gemeinderat Glattbach hat am 09.03.2010 den entsprechenden Beschluss gefasst.  
 
Bürgermeister Zenglein berichtet, dass der Gemeinderat Johannesberg am gleichen Tag 
beschlossen hat, dass die Hauptschule Glattbach-Johannesberg Mittelschule werden 
soll. Gleichzeitig wurde beschlossen, dass die Johannesberger Schüler ab der 5. Klasse 
zukünftig die Schule in Hösbach besuchen sollen. 
 
In den weiteren Treffen und Gesprächsrunden ist auch ein „geregelter Ablauf für den 
qualifizierten Abschluss der 8. und 9. Klassen sicherzustellen“. 
 
Gudrun Möller stellt die Frage, ob 2010/11 in der Schule Glattbach noch Hauptschüler 
unterrichtet werden. 
 
Schulleiterin Gudrun Schwaebel ist der Auffassung, dass der Schulverband Glattbach-
Johannesberg (SV) erst nach einer Übergangszeit aufgelöst werden sollte. 
 



Johannes Bernhard sieht aufgrund der sinkenden Schülerzahlen keine Alternative zur 
Auflösung des SV zum Schuljahresende. Mit Goldbach sollte die Bildung eines SV 
angestrebt werden. Er beantragt, die Eltern kurzfristig über die Beratungen zu 
informieren bzw. in die Beratungen einzubeziehen. 
 
3. Bericht des Vorsitzenden 

Bürgermeister Fuchs berichtet über die stattgefundenen Neuwahlen des Fördervereins 
der Volksschule Glattbach.  
 
Von mehreren anwesenden Eltern werden Fragen zur Hauptschule bzw. Mittelschule 
gestellt. Es wird für notwendig gehalten, auch die Eltern der jetzigen Grundschüler in 
die Entscheidungen einzubeziehen. 
 


